
Sayın Rektörüm,/ 

Sayın Meclis Başkan Yardımcım,/ 

Sayın Onursal Başkanım,/ 

Üniversitemizin Değerli Öğretim Üyeleri,/ 

Değerli Yönetim Kurulu Üyesi/ ve Meclis Üyesi Arkadaşlarım,/ 

2019 yılı ocak ayı/ olağan meclis toplantısına hoş geldiniz diyor,/ 

sizleri saygılarımla selamlıyorum./ 

Değerli arkadaşlarım,/ hepimizin bildiği üzere ülkemiz/ 

ekonomik olarak zor günler geçirmektedir./ 2018 yılı,/ Türkiye için 

son derece kritik gelişmelerin yaşandığı bir sene oldu./ Özellikle 

ağustos ayındaki kur artışlarının olumsuz etkilerini,/ ekonomik 

olarak hala hissetmekteyiz./ Bu noktada,/ hepimizin 2018 yılının 

muhasebesini yaparak,/ 2019 yılının büyümesini yeniden 

planlamamız gerektiğine inanıyoruz./  

Öncelikle,/ hangi sebeplerle bu noktaya geldiğimizi 

belirlememiz/ ve çözüm yollarını/ doğru tespitler üzerinden 

tasarlamamız gerektiğini düşünüyoruz./ Geçtiğimiz yılın 

ağustos ayından bu yana,/ döviz kurunda yaşanan yükseliş,/ faiz 

ve enflasyon rakamlarının artışı gibi sorunlar/ temelde,/ istikrar 

sorunlarına işaret ediyor./ Ancak iş dünyası olarak şunu 

biliyoruz ki güçlü ekonomi/ şeffaf ve tahmin edilebilir 

olmalıdır./ Ekonomide mucizelere yer yoktur,/ önemli olan;/ 

kuralları bilmek/ ve buna uygun adımlar atmaktır./ 

Değerli arkadaşlarım,/ Türkiye olarak bizler,/ ekonomik 

sıkıntılarla baş etme konusunda/ oldukça deneyimli bir 

ülkeyiz./ Daha önce de birçok güçlükle karşı karşıya kaldık/ ve 

bu krizlerin üstesinden başarıyla geldik./  



2001 krizi sonrası,/ kurumlarımızın ve finansal sistemimizin 

sağlamlaştırılması/ ve Avrupa Birliği ile ilişkilerimizin 

güçlendirilmesi/ ülkemize ciddi oranda doğrudan yabancı yatırımcı 

kazandırmıştı./ Özetle geçmiş tecrübelerimiz bize şunu gösteriyor 

ki;/ ne zaman ülkemizin kurallı ve öngörülebilir bir ekonomi 

politikası olduysa,/ bizler o dönemlerde yatırım hamlelerimizi 

gerçekleştirebildik./ 

Geçtiğimiz ağustos ayında yaşanan sıkıntılarla mücadele 

etmek amacıyla,/ ülkemiz tarafından sıkı para ve tasarruf 

politikaları,/ enflasyonla mücadele/ ve batı ile daha olumlu ilişkiler 

kurulması noktasında önemli adımlar atıldı./ Yapılan bu 

çalışmalara ek olarak,/ mart ayında yapılacak yerel seçimlerin sona 

ermesinin ardından süratle,/ ülkemizin ekonomik potansiyelinin 

geliştiği,/ sosyal kalkınmanın sağlandığı bir dönüşümün/ hayata 

geçirilmesi gerektiğine inanıyoruz./ 

Güçlü bir ekonomi için;/ kural temelli politikalar ve güçlü 

kurumlar oluşturulması,/ yatırım ortamının iyileştirilmesi için 

gerekli adımların atılması/ ve Avrupa Birliği ile ilişkilerin 

güçlendirilmesi gerektiğini düşünüyoruz./ Ülkemizin sanayi 

üretiminin dijitalleşmesi/ ve yüksek katma değerli üretim için,/ 

yaratıcılık,/ inovasyon/ ve tasarım alanlarının geliştirilmesinin 

büyük önem arz ettiğine inanıyoruz./ 

Hepimiz çok iyi biliyoruz ki,/ ülkemiz her türlü zorluğu 

aşabilecek kabiliyete sahiptir./ Birlik ve beraberliğimizi 

kaybetmeden,/ çok çalışarak,/ nitelikli ürün üreterek,/ bu 

zorlukların üstesinden geleceğimize yürekten inanıyoruz./ 

Değerli arkadaşlarım,/Geçtiğimiz pazartesi günü/ TOBB İkiz 

Kulelerde düzenlenen TOBB Ekonomi Şurası’na/ Hatay’daki oda ve 

borsalar olarak/ bizler de katılım sağladık./ Her yıl düzenlenen TOBB 



Ekonomi Şurası’nda Sayın Cumhurbaşkanımıza ve Sayın 

Bakanlarımıza tacir ve sanayicilerimizin yaşadığı sorunlar arz edildi./ 

Bu hususta;/ bölge temsilcilerimiz tarafından,/ devletimizin en yetkili 

isimlerine iletilen sorunlar ve çözüm önerilerine ilişkin/ notları sizlerle 

kısaca paylaşmak istiyorum./ Bölge temsilcileri olan oda ve borsa 

başkanları tarafından;/ Katma Değer Vergisi uygulamaları,/ SGK ve 

Vergi İndirim ve Teşvik Uygulamaları,/ Organize Sanayi Bölgeleri’nin 

etkinliğinin artırılması,/ Eximbank Kredilerinin daha geniş kitlelere 

daha kolay bir şekilde ulaştırılması,/ Yatırım Teşvik Sistemi’nin revize 

edilmesi,/ Yerli Malı Kullanımının Teşvik Edilmesi/ ve ticaret hukuku 

uygulamalarına ilişkin birçok ortak sorun ve beklenti iletildi./ 

Ben kısaca başlıklar halinde/ iletilen sorun ve çözüm önerilerini 

sizlere aktarmak istiyorum./ 

-Katma Değer Vergisi’nde Yaşanan Sorun ve Önerileri: Katma 

Değer Vergi Sisteminin revize edilmesi,/ KDV alacaklarının belli 

bir takvime bağlanması ve vakit kaybetmeksizin ödenmesi,/ KDV 

alacaklarının SGK ve Vergi borcundan belirli bir program 

çerçevesinde mahsup edilmesi,/ sanayide kullanılan doğalgaz ve 

elektrikten alınan KDV oranının/ %18’den %1’e düşürülmesi 

hususları ifade edilmiştir./ 

-Organize Sanayi Bölgeleri’ne İlişkin Önerilerde ise: Organize 

Sanayi Bölgesi altyapı çalışmalarına öncelik verilmesi ve süratle 

tamamlanması,/ Organize Sanayi Bölgeleri’ne yatırım yapacak 

yatırımcıların artması için özel teşvik uygulamalarının 

tasarlanması,/ yeni nesil modern OSB’lerin planlanması ve 

kurulmasına imkân verilmesi/ ve Organize Sanayi Bölgeleri’ndeki 

arazilere/ uzun vadeli kiralama seçeneği oluşturulması gerektiği 

belirtilmiştir./ 

-Yatırım Teşvik Uygulamaları ve Devlet Teşviklerine 

İlişkin Sorun ve Çözüm Önerileri: Yatırım Teşvik 



Sistemi’nin yeniden gözden geçirilerek,/ ilçe bazında ve katma 

değerli teşvik sisteminin oluşturulması,/ 2019 yılında SGK 

işveren prim ödemelerinin 6 ay ertelenmesi,/ finansmana 

erişimde zorluk çeken firmalarımıza kredi faiz desteği 

verilmesi/ ve kredi kullanımlarının kolaylaştırılması gibi 

talepler ifade edilmiştir./ 

-Yerli Üretime İlişkin Talep edilenler ise: Kamuda ve tüm 

kesimlerde yerli malı belgesi kullanımının daha da 

özendirilmesi,/ Yerli ve Milli üretimin yaygınlaştırılması/ 

özellikle yerli ve milli tarım hayvancılık politikalarının 

oluşturulması gerektiği ifade edilmiştir./ 

-Türk Eximbank Kredilerine İlişkin Sorun ve Çözüm Önerileri: 

Eximbank kredilerinin uygun oran ve vadelerle kullandırılması,/ 

Teminat Mektubu talep etmeden Eximbank kredi kullanım 

kapasitesinin artırılması,/  Eximbank’ın ihracat alacak sigortasının 

ihracatımızın düşük olduğu ülkelerde daha düşük primlerle 

uygulanması gibi hususlar belirtilmiştir./ 

-Ticaret Hukukuna İlişkin Önerilerde ise: İşçi-işveren 

davalarından kaynaklanan alacaklara ilişkin zaman aşımı süresinin 5 

yıldan 1 yıla düşürülmesi/ ve ticari uyuşmazlıklarda TOBB üyesi 

tacir ve sanayicilerin arabulucu olabilmesinin sağlanması konuları 

ifade edilmiştir./ 

Ayrıca;/ iplik ithalat vergisinin artırılması,/ sayıca fazla Suriyeli 

sığınmacı barındıran bölgelere özel destek ve teşviklerin sağlanması,/ 

istihdam politikalarının esnetilmesi gibi beklentiler de,/ oda borsa 

başkanları tarafından devletimizin en yetkili makamlarına 

iletilmiştir./ 

Değerli arkadaşlarım,/ sizlere aktardığım bu sorunların 

çözülmesi noktasında;/ Sayın Cumhurbaşkanımız ve Sayın 



Bakanlarımız anlatılanları dikkatle dinleyerek,/ en kısa sürede 

bu hususları değerlendirip hayata geçireceklerini ifade ettiler./ 

İş dünyası olarak birlik ve beraberlik içerisinde,/ önümüzdeki 

günlerde,/ ülkemizi çok daha iyi bir noktaya taşıyacağımıza 

yürekten inanıyoruz./ 

Bu düşüncelerle sözlerime son verirken,/ 2019 yılının 

başarı,/ barış/ ve mutluluk getirmesini diliyor,/ hepinize 

saygılarımı sunuyorum./ 

 

 


